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l&._EDAREJ.l 

Hej medlem! 

Du håller just nu första numret av UFO-Norr i handen. Det 
är en tidning som vi i UFO-Skellefteå kommer att ge ut i 
fortsättningen. Till en bötjan kommer den att komma litet 
oregelbundet, men förhoppningen är att kunna göra den till 
en regelbunden enklare tidskrift i stil med RAPPORT­
NYTT som utges av rapportcentralen. 

Vad ska då vår lilla förening med en tidskrift till, kanske du 
undrar? Det enklaste svaret på den frågan är naturligtvis att 
vi ibland måste skicka ut information till medlemmarna, 
men det är ändå inte allt 

UFO-Skellefteå är en del av UFO-Sverige, och en viktig 
sådan del. Antalet UFO-föreningar i Norrland går atträkna 
på ena handen, och alla som sett en Sverige-karta inser ju 
vilket geografiskt stort område som vatje förening därmed 
täcker när det gäller rapporthanteringen. Därför är tillkom­
sten av vår förening viktig för hela UFO-Sverige. Vi 
kommer att arbeta för att vara en aktiv och betydelsefull del 
av riksorganisationen. 

Icke desto mindre är UFO-Aktuellt, som ju är UFO­
Sveriges tidskrift, till för alla föreningar i hela landet. 
Därför kan den tidningen omöjligen berätta ingående om 
alla rapporter som kommer in. Det kan UFO-Norr däremot 
göra beträffande fall inom vårt område (med vilket menas 
relativt stora delar av övre Norrland). Så kan vi till exempel 
i det här numret berätta om ett UFO-fall som inträffade den 
28 juni, dvs dagen innan vi tog beslut på ett medlemsmöte 
om att bilda föreningen UFO-skellefteå. 

Men UFO-Norr är ju naturligtvis mer ändå. Den är till för 
att alla medlemmar ska kunna göra sin röst hörd. Vi kan inte 
lova att alla insändare och artiklar som medlemmarna 
skickar in kommer att publiceras, men vi kommer att 
försöka. Därför riktar vi nu en uppmaning till just Dig. 
Allas synpunkter och åsikter är av intresse. UFO-frågan 
kommer aldrig närmare sin lösning om inte alla resurser 
sätts in. Du är en viktig del av denna resurs. Kanske sitter 
du inne med kunskaper eller ideer om det ena eller andra 
som kan få betydelse för sättet att tänka inom ufologin. 

Ingen kan på förhand säga vilka synpunkter, åsikter eller 
ideer som är riktiga, eller vilka som inte är det. Men en sak 
är säker: Det är bara om vi alla drar vårt lilla, lilla strå till 
stacken som UFO-frågan förs framåt 

Jag hoppas att Du kommer att tycka om den här tidningen, 
och om du vill bidra på ett eller annat sätt så är du mycket 
välkommen att göra detta. 

När det sedan gäller föreningsverksamheten i övrigt så är 
det också upp till oss alla vad vi vill göra i framtiden. Det 
finns många ideer och uppslag, men det är också så att 
ideema i sig ingenting är värda så länge de inte genomförts. 
Det är viktigt att alla så ofta som möjligt deltar i de 
aktiviteter som vi planerar för att vår förening ska bli så 
levande som möjligt 

Har du någonide som du skulle vilja att vi förverkligar inom 
föreningens ram, så ta upp den med någon i styrelsen. Ingen 
ide är för dum för att åtminstone tas under övervägande. 

V år förening blir alltså vad vi gör den till. Antalet medlem­
mar har kommit att överstiga 30, vilket vida överträffar de 
förväntningar jag själv hade i våras, så vi har alla mentala 
och personella resurser som kräv� för att nå nästan hur 
långt som helst. Det är upp till oss. 

Från det ena till det andra. Senast jag skickade ut informa­
tion tiller andra så berättade jag om denfåltforskarutbildning 
som Anna och jag skulle gå. Tyvärr blev den inställd pga 
dubbelbokning av den lokal som var tänkt Istället har den 
nu flyttats fram till den 26 februari 1994. Med andra ord så 
ärdet inteför sent ännuför er som skulle viljafölja med.Om 
vi är några som samåker behöver resan inte bli särskilt dyr. 
Själva kursen kostar 300 kronor och inkluderar såväl kurs 
som mat och logi. Är du alltså intresserad så ring och prata 
med mig. 

Sedan vill jag också med några ord beröra den grillkväll vi 
hade den 3 september på vitberget Vi tio som var där hade 
verkligen mycket trevligt och jag vill tacka er alla för detta. 
Ännu en observationsafton är preliminärt planerad till 
januari. J ag återkommer till detta i nummer två av UFO­
Norr som kommer ungefår i mitten av december. 

Slutligen vill jag rikta ett stort och mycket varmt tack från 

oss alla till den medlem som genom sin generositet gjort 
såväl en annonskampanj i Norra Västerbotten som upprät­
tandet av ett föreningsbibliotek möjligt 

Ha det så bra till vi hörs nästa gång. 
Med varma hälsningar 

Steve 



K vamforsfallet -

Före�ålen som Ulf Andersson såg var 1-1,5 meter i diameter. lllustration:TECKNAR-OLLE 



underlig UFO-händelse 
Den 28 juni i år stod gymnasieläraren Ulf Andersson hemma på sin 
gård och höll på att lasta ur bagageluckan på bilen när han 
plötsligt fick syn på något som kom att förändra hela hans 
världsbild. 

Den 28 juni 1993 var det vackert väder med bara en lätt 
och hög molnighet i den lilla byn Kvarnfors strax 
nordväst om Umeå. Ulf Andersson som arbetar som 
lärare vid en gymnasieskola i Vännäs hade precis parke­
rat bilen framfor bostadshuset och var i fård med att 
lasta ur några saker ur bagageluckan när han plötsligt 
hörde ett ljud bakom sig. 

Eftersom Ulf är ornitologiskt intresserad var hans forsta 
association att ljudetkom från en flock sjöfåglar som var 
på väg att flyga över honom. När han vände sig om 
märkte han att så inte alls var fallet 

Snett ovanför honom- på en höjd av 30 till 50 meter, och 
på ett avstånd av ungefår 50 meter - flög sex eller sju 
foremål i formation. (Se bilden). De kom från norr och 
flög först mot söder, men girade två gånger innan de 
sedan forsvann bort över en liten sjö. 

Ljudet som forernålen gav ifrån sig var dovt och tungt, 
men ändå klart och tydligt. Efter sin forsta och felaktiga 
association till fåglar bedömer han idag att det inte var 
helt olikt ljudet från en bilmotor. Ulf Andersson gjorde 
också en annan intressant iakttagelse beträffande ljudet 
Vid foremålens bägge girar sjönk frekvensen - ungefår 
som när man trycker in kopplingen på en bil - och steg 
sedan till samma nivå när respektive gir avslutats. 

Föremålens storlek bedömer observatören till ringa l -
l ,5 meter i diameter. Deras form påminde på ett ungefår 
om lätt tillplattade klot, alltså lätt elliptiska. Färgen var 
mörktbrun-svartoch föremålen avgavinget ljus och det 

J syntes heller inga reflexer. 

Ulf Andersson observerade forernålen mellan tio och 
�ugo sekunder. Med blicken foljde han dem när de 
alldeles ovanfor skogsbrynet gjorde sin forsta gir snett 
neråt och svagt åt vänster för att sedan göra ytterligare 
en gir snett åt höger ovanfor sjön. Han såg vid denna 
tidpunkt föremålen i silhuett mot skogen bortanför den 
ungefår 3 hektar stora sjön. Med hjälp av detta har han 

kunnat fastställa sin forsta bedömning av föremålens 
storlek. 

Efter observationen gick Ulf in till sin sambo Asa och 
berättade vad som hänt. Han har idag ingen forklaring 
till det inträffade. 

U tredarens kommentarer: J ag har·talat med Ulf vid tre 
olika tillfållen, och det har inte vid något av dessa 
framkommit några som helst tvivel om vittnets tillforlit­
lighet Han har helt enkelt beskrivit det han sett. Rent 
fysikaliskt stämmer dessutom hans iakttagelse vad be­
träffar bedömd hastighet, uppgivna avstånd och 
iakttagelse tid. 

Följaktligen torde det vara så nära säkerställt att händel­
sen inträffat som man någonsin kan komma beträffande 
något som det bara flnns ett enda vittne till. Så vad var 
det då Ulf Andersson såg den här junikvällen? Härom 
kan man naturligtvis bara spekulera. Hastigheten som 
av observatören bedömts till ungefår l 00 km/h gör att 
man kan utesluta fåglar. Dessa kan bara komma upp i 
sådana hastigheter (och det gäller dessutom bara ett 
fåtal arter) vid störtdykning. Fåglar flyger dessutom 
sällan i formation (och när de gör det är det oftast i en 
enkel plogformation). 

En annan ide som spontant framkommit är att det 
kunnat vara fråga om en bisvärm. En så krystad förkla­
ring är dock omöjlig att acceptera. Iakttagaren kan 
knappast omyndigförklaras mer än om man säger att 
han sett fel mellan en bisvärm och sex eller sju solida 
foremål. L jude t kan kanske tala för denna teori, men 
frekvensen ändras i så fall inte när svärmen svänger. Inte 
heller flyger flera bisvärmar i formation och de syns 
aldrig flyga ut över vatten. 

Aygplan då? Knappast av den storleken. I så fall skulle 
det handla om någon slags modeller. Motorljudet skulle 
kunna styrka en sådan teori. Det faktum att föremålen 
flög i formation talar emot den, något som varje 
modellflygare som vet hur svårt det är att flyga modeller 



kan intyga. Inte heller har det gått att bekräfta att det 
skulle fmnas några liknande modeller i Umeåområdet, 
eller att detfinns några sådana modeller i Umeåområdet, 
eller att det finns några sådana modeller över huvud 
taget. ( Observatören har till exempel inte observerat 
någrainhomogeniteter som skullekunna varaluftkanaler ' 

något som borde ha funnits eftersom en modell av denna 
typ förmodligen måste vara fläktdriven och därför 
kunna trycka luft från ovansidan till undersidan genom 
kanaler). Att en modellflygare skulle flyga sina formod­
Iigen dyrbara modeller tvärs över en sjö på bara tio 
meters höjd är inte heller särskilt troligt. 

Vad vi har med att göra här är helt enkelt ett ovanligt 
UFO-fall. Rent generellt är det svårare att bortförklara 
en dagsljusobservation än en mörkerobservation. Helt 
enkelt för att observatören ser hur forernålen ser ut, inte 
bara deras konturer och eventuella lampor. I det aktu­
ella fallet följer objekten heller inte det klassiska UFO­
fallets- bortsett från deras lätt diskusliknande utseende. 
Den ringa storleken är ovanlig och väcker många 
frågor. Handlar det om sonder? Vem har i så fall skickat 
ut dem och i vilket syfte? Varför flög de i formation? 

I dagslägetfmns det inte några svar pådessa frågor, men 
undersökningarna av detta fall kommer att fortsätta. 

Kanske kan vi en dag klara ut det här fallet som ett 
missförstånd av någotvanligt fenomen, kanskekommer 
det att förbli ytterligare en mystisk och o forklarad UFO­
incident 

I vart fall ger det hela oss en vink. UFO-fenomenet 
existerar. Och inte nog med det. Det finns runt omkring 
oss och det dyker upp när vi .minst anar det. 

Steve Sandström 

ANDLIG DISKU SSIONSGRUPP 

Du som skulle vilja delta i en diskussions­
grupp inom vår forenings ramar där de lite 
djupare andliga aspekterna kan vädras kan 
kontakta ordf. Eftersom den här typen av 
grupp inte bör vara större än fem eller sex 
personer så förbehåller vi oss rätten att 
begränsa antalet platser. Är intresset större 
än så kanske vi kan starta två grupper. 
Intresserad? Ring snarast! Tel 0910-768 72 

UPPMANING! 

Till dig som ännu inte kom­

mit dig för att betala med­

lemsavgiften: Betala sna­

rast, annars riskerar du ty­

värr att gå miste om UFO­

Norr nummer två, eftersom 

vår unga förenings ekonomi 

ännu inte klarar särskilt 

stora påfrestningar. 

För att vara säker på att inte 

missa "tvåan" så bör du ·ha 

betalat absolut SENAST 

den 30 oktober. 

Ni som redan har betalat 

medlemsavgiften kan 

sträcka på er. Det är tack 

vare er som vi haft råd att 

komma igång med den här 

tidningen! 

Styrelsen. 



18/10 Kl. 19.00 Föreningsafton. Vi träffas runt en kopp kaffe och diskuterar allmänt kring våra 
gemensamma intressen. Tag gärna med någon berättelse om självupplevda händelser eller något 
som någon nära vän eller anhörig upplevt. Föreningen bjuder på fikat. Plats: K varters gården, 
Uppfinnarvägen 18. Se karta nedan. 

29/10 Kl. 19.00 The Philadelphia Experiment. Temakväll kring årtusendets mest sensationella 
experiment. Steve Sandström kommer att berätta historien om experimentet och försöka reda ut 
vad som är sant och vad som är skröna. Vi tittar även på spelfilmen som gjorts om händelsen och 
diskuterar denna efteråt. Syftet med aftonen är att beröra framdrivningsteori för UFO:s. Låter det 
konstigt? Kom och titta och bedöm själv. Plats: Kvartersgården, Uppfinnarvägen 18. Se karta 

nedan. OBS!! Obligatorisk anmälan på tel. 0910-768 72 (Alla som kommer får ett extranummer 
av UFO-Norr som bara handlar om The Philadelphia Experiment). 

21/11 Kl.13.00 Film kväll. Egentligen litet mer än bara en kväll. Vi kommer att titta på flera filmer 
som på olika sätt berör ämnet UFO:s. Föreningen bjuder på fika vid lämplig tidpunkt, men eftersom 
programmet sträcker sig förbi middagstid så ta med middag. Möjligheter att värma maten fmns på 
kvartersgården. För den som hellre vill äta någon annanstans är middagspausen väl tilltagen för 
att möjliggöra detta. Ungefårliga hålltider (kan vara bra för dig som inte kan deltaga hela dagen): 

13.00 Australiensisk TV-film om fåltcirklama i England. 
15.00 UFO - amerikansk film om UFO-historia. 
16.30 Middagspaus. 
18.00 Närkontakt med UFO. 

19.30 Intruders - filmatiseringen av Budd Hopkins otroliga bok med samma namn. 

21.30 c:a Filmaftonen avrundas. 

Mellan filmerna diskuterar vi det vi sett. Speciellt viktigt är det kanske att se om vi gemensamt kan 
1 bedöma trovärdigheten i vissa inslag. 

Mot Centrum � Statoil l 
Gamla Bolidenvägen (västra utfarten) 

Barnens Hus 

x 

Uppfinnarvägen 



Stöd UFO-Skellefteå! 

Vår förening har inga andra intäkter än medlemsavgifterna. Det fmns inga 

bidrag att få och vi har ingen försäljning. Därför är det jättebra om alla kan 

stötta föreningen också på andra sätt. 

Det går naturligtvis alltid bra att ge ekonomiska bidrag. Sådana sätts enklast 

in på postgiro 45 60 26-4. Märk talongen "övriga bidrag". Gåvor kan göras 

helt anonymt. Skriv då inte ditt namn på talongen. 

Kanske har du gamla UFO-tidskrifter eller böcker som du kan tänka dig att 

skänka till föreningen? Allt är av intresse. Genom att bygga upp ett bibliotek 

inom UFO-skellefteå främjar vi intresset för djupare studier av UFO­

fenomenet. Ju större intresse, desto starkare blir vår förening. 

Utöver detta kan du bidra till verksamheten på andra sätt: genom att 

engagera dig och jobba med sådant du tycker är roligt samt genom att delta 

på föreningens möten. Det finns inget tvång, alla gör bara precis så mycket 

de själva känner för. I den här tidningen kommer vi att presentera undersök­

ningar av gamla och nya fall som inträffat här i närheten. Några av dem 

kanske kommer att ha just din signatur under ... 

Du kan säkert tänka ut andra saker som du kan göra för föreningen. Kanske 

har du någon speciell talang som kan komma till nytta. Genom att vi alla 

delar med oss av det vi är bra på kan vi komma nästan hur långt som 

helst ... och ha väldigt roligt på vägen. 



Här presenterar vi de böcker m. m. som finns att låna från föreningen för närvarande. Endast för medlemmar. 

Adamski, George 
Berlitz, Charles 
Bird, Janet och Colin 
Blumrich, J.F. 
Boschke, Friedrich L. 
Charpentier, Louis 

Davies, Paul 
Fry, Daniel W. 

Gilmark, Astrid 
Hynek, J. Allen 
Håkansson, Bjame 

Jessup, M.K. 
Jungkvist, Boris 
Kjellson, Henry 
Kjellson, Henry och 

Mattson, Carl-Anton 
Magnusson, Sven 
Malz, Betty 

Mattson, Dan 
Moody, Raymond A. 
Rehn, K. Gösta 
Rehn, K. Gösta 
Rehn, K. Gösta 
Rehn, K. Gösta 
Pauwels, Louis och 

Bergier, Jaques 
Schjelderup, Harald K. 
Stigsjöö, Staffan 
Stigsjöö, Staffan 
Stigsjöö, Staffan 

Troeng, Ivan 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 

J von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Khuon, Ernst 
Zetterholm, Tore 

- Ombord på rymdskepp 
-Dödens triangel 
- ÖVernaturligt i vår tid 
-Då öppnades himlen 
-Det outforskade 
- M ysterierna i katedralen i Chartres 
-Den kosmiska planen 
- Resa med flygande tefat och Budskapet från rymden 
-Jag hör 
- UFO-Rapporter 
-UFO-Gåtan 
-UFO och bibeln 
-UFO - en fantastisk verklighet 
- Sju nätter på Cheopspyramidens topp 

-Teknik i forntiden 
- Flygande tefat - vad säger vetenskapen? 
- Min glimt av evigheten 
-Jordstrålning, hälsa och forntida vetande 
- I dödens gränsland 
-UFO! Nya fakta om de flygande tefaten 
-Tefaten är här! 
-UFO-utmaningen 
-De flygande tefaten 

-De omöjliga möjligheternas planet 
- På gränsen till det okända 
-Tefatsfolket ser oss 
-Tefatsfolket - vänner eller fiender? 
-Tefatsfolket har landat 
- Hur månen föddes för 11.800 år sedan 
- Resa till Kiribati 
- Fenomen som skakat världen 
- I korsförhör 
-Det förgångnas profet 
-Tillbaka till s�ärnoma 
- Olösta gåtor 
- Gudasäd 
- Gudamas spår 
-Mina bevis 
- V ar Gud Astronaut? 
- Oannes 

U dåningshörnan fortsätter på nästa sida. 



Här till höger följer en utskrift av den inteiVju med UFO­
Skellefteås ordförande Steve Sandström som närradion 
sände tidigt i höstas. 

******* 

Ulåningshörnan, forts. 

SAMLINGSVERK 
Planetema och Universum (Det bästa) 
Världens olösta mysterier (Det bästa) 
Vår gåtfulla värld 
Svensk UFO-bibliografi 1946-7 5 (Kjell Jonsson) 

Det bästa ur Readers Digest (Jan -78) 

VIDEO 
Möte med det okända ( TV3) del 1-4 
Möte med det okända ( TV3) del5-8 

TIDSKRIFTER 
UFO-Aktuellt komplett 1980-1993 
Rapportnytt fr. o. m. nr 1/92 
Sökaren 9n7, l - lons, 1,2,1on9 

ÖVRIGT 
sextant för vinkel- och höjdbestämning. 

Lånetid för böcker och tidskrifter: l vecka. Vi 
uppmanar alla låntagare att vårda böcker och 
tidskrifter ömt. De flesta böcker och tidningar är 
numera omöjliga att få tag på och är således 
oersättliga. 

Reportern: Varför bildade ni föreningen? 
Steve: Ja det var ju så att jag som varit intresserad av 

UFO:s i många år upptäckte genom kontakter med 
UFO-Sverige som jag hade, att det fanns ett antal 
ytterligare prenumeranter på den tidning som UFO­
Sverige ger ut och som heter UFO-aktuellt och dessa 
prenumeranter bodde i närregionen. Och då föddes en 
ide hos mig då att man kanske skulle kunna skrapa ihop 
dessa människor och bilda en intresseförening av något 
slag. 
R: Det var ingenting som hände i samband med den 
här observationen som gjordes för några månader 
sedan här i Skellefteå? 
S: Det har inget samband med detta, men däremot så har 
det väl så att säga ytterligare skaffat medlemmar till oss 
därför att det har tänt till lite grann i intresset. 
R: Hur många klubbar finns det runt om i Sverige? 
S: Det finns ungefår ett tjugotal. Det där varierar lite 
grann. Det kommer till och faller ifrån. Och då talar vi 
om föreningar som är anslutna till UFO-Sverige. Sedan 
finns det ju ett stort antal UFO-föreningar av andra slag 
som sysslar med det lite mer andliga perspektivet på 

UFO än vad vi kanske gör. 
R: Och alla som är med i de här klubbarna, dom tror 
att det fmns liv på andra planeter, är det så? 
S: J a det är ju så att UFO är ett missförstått begrepp. Det 
sätts ofta synonymt med flygande tefat, och flygande 
tefat brukar man ju då tänka sig - filmiskt - som 
rymdskepp som kommer hit från andra planeter med 
små gröna män, kanske, och landar och företar diverse 
undersökningar av vår planet Nu är det ju inte riktigt så 
vi ser på det här. UFO betyder ju oidentifierat flygande 
föremål om man översätter från engelskan, och precis 
som orden säger så är det ju oidentifierade föremål. Vi 
vet alltsåinte vad som ligger bakom dom här fenomenen. 

UFO-Sverige jobbar ju med att ta in rapporter från 
allmänheten och sedan försöka förklara vad rappor­
tema handlar om egentligen. Och att så att säga sålla ut 
de rapporter som inte har någon naturlig förklaring så 
vitt man kan bedöma. 
R: Och nu fmns det alltså en UFO-förening i Skel­
lefteå. Har vi några kända iakttagelser här runt om 
i kommunen? 
S: Det finns i Norr- och Västerbotten som vi då kommer 
att jobba mot cirka 600 fall registrerade i UFO-Sveriges 
data-arkiv som inte är bearbetade eller undersökta 
närmare. 
R: Och hur många av de här kan vara något riktigt 
spännande tror du? 
S: Det är omöjligt att sia om. Det brukar handla om 
kanske 5% eller kanske till och med något mindre av alla 
rapporter som kommer in som bedöms som oförklar­
liga. Resterande blir då betraktade som 
ballonger,väderfenomen, det kan vara planeter som 
iakttagits när de lyst starkt, det kan vara månen, det kan 
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vara reflexer, det kan vara klara missförstånd, flygplan 
osv. Men just de här återstående fallen då, där finns det 
ganska mycket intressant J ag har t. ex. senast i dagarna 
här varit i kontakt med en kille i Umeå som har gjort en 
intressant iakttagelse, och den iakttagelsen gjorde han 
dagen innan vi bildade vår förening, vilket vi gjorde den 

26 juni Och platsen för den här observationen är 
Kvarnfors ett par mil norr om Umeå, där han stod på 
gården och fick se sex eller sju små objekt - l till l ,5 
meter i diameter - som såg ut ungefår som tillplattade 
klot Nu har vi inte forskat närmare i det här, men deras 
beteende - de flög t. ex. ganska fort, ungefår l 00 km/h 
bedömde han - är intressant 
R: Det finns oftast logiska förklaringar sa du, men 
om det kommer upp en sådan här grej, åker ni ner 
då och inväntar igen på samma plats då, eller ••• 

kommer de tillbaka de här fenomenen, brukar de 
synas på samma plats igen? 
S: Det händer ju, det kallar man då UFO-fönster de 
platser där man ser sådana här saker ofta. T.ex. så hade 
vi ju ett fönster här uppe i slutet av kriget då man såg 
späkflygare som man kallade det då. Och det är ju 
egentligen ett UFO-fenomen eftersom ingen idag kan 
förklara vad det egentligen var. Likadant nere i Dalarna 
hade man i mitten av 80-talet en UFO-våg där man 
observerade ett stort antal okända fenomen, men det är 
väldigt sällan det är lönt att ställa sig på samma plats och 
hoppas det ska inträffa igen, utan man får istället jobba 
bakåt och se vilka människor som har iakttagit det här 
och försöka söka en förklaring i den mån det går. 
R: Om man ser t.ex på USA ·det har ju blivit nästan 
som en industri det här med UFO - mycket 
bluffmaken och så. Hur ser du på det? 
S: Ja, UFO i USA det är ju en historia för sig. De har väl 
skulllejagvilja säga klampat in ufologin i en storfålla där 
kommersialismen har slagit igenom. Det handlar ju 
mycket om bortföranden där människor berättar om hur 
de blivit bortförda av varelser från andra planeter. Det 
finns ofta många spännande saker man kan läsa om det 
här, och som verkligen är oförklarliga, men det har 
liksom blivit en industri där man inte längre kan skilja ut 
vad som har hänt och vad som inte har hänt. Tyvärr är 
det som en soppa där borta. Vi är lyckligtvis förskonade 
i Sverige från det här. 
R: Om man ser på det här som har figurerat i TV de 
här vetefälten, de här ringar�a och det här, vad tror 
du att det är för något? 
S: Ja det är helt omöjligt att säga vad det är. Det finns 
olika spekulationer. En del tror naturligtvis att det är 
flygande tefat som landar och här är det svårt att ha 
någon officiell åsikt som förening utan var och en har 
säkert en personlig åsikt. Min personliga åsikt är nog att 
det inte handlar om flygande tefat som landar utan det 
kan vara fråga om ett okänt naturfenomen, ett elektriskt 
fenomen, ett väderfenomen, men man kan ju heller inte 

utesluta möjligheten att det faktiskt är något som har 
landat och gjort avtryck. Sedan är det ju också så att 
mångacirklar iEngland haravslöjats som bluff,speciellt 
på senare år. 
R: Det var ett par bönder som varit ute och gjort 
egna ringar. 
S: Ja, de har ju sedan i sin tur avslöjats som bluffmakare, 
ochjust de har inte varit ute och gjort cirklar. Fenome­
net som sådant uppkom ju för många, många år sedan 
och sedan har det stadigt ökat, och från början fanns det 
inga bluffcirklar så vitt man har kunnat bedöma. Det är 
på senare år de har tillkommit 
R: Om vi lämnar cirklarna därhän. Tror du att det 
finns ett mörkertal som ser sådana här fenomen 
också, och som inte talar om det? 
S: Ja det är faktiskt ett otroligt stort mörkertal. Förmod­
ligen är antalet rapporter som kommer in till UFO­
Sverige, dvs cirka 200-300 per år, bara en droppe i 

havet. Det är nämligen så att nästan vem än man pratar 
med på stan eller bland vänner och bekanta så har de 
eller någon i familjen någon gång råkat ut för om inte 
UFO-fenomen så åtminstone någonting liknande, och 
som de aldrig har rapporterat in. Sitter man på tåget och 
pratar med folk om det här så får man veta helt plötsligt 
att de också har sett något 

R: Just det. 
S: Sedan är det ju då inte säkert att det var ett UFO­
fenomen, utan det kanske kunde ha förklarats, om man 
hade gjort en undersökning, men det visar ändå att alla 

. rapporter inte kommer in. 
R: Ni är fortfarande inte en registrerad förening, 
men ni har en hel del medlemmar. Hur många var 

· ni här i Skellefteå? 
S: Vi är ett drygt 20-tal än så länge och antalet stiger. 
Vi är ju som du vet en väldigt ung förening och vi ser 
gärna att det kommer fler medlemmar. Nu är det väldigt 
få ungdomar med i föreningen, det är ju mest vuxna 

medlemmar, och vi ser gärna att även yngre vänder sig 
till oss och de som har hört det här programmet och är 
intresserade av att komma i kontakt med oss kan ringa 
till mig, Steve Sandström, jag finns i telefonkatalogen. 
R: Hur kommer ni att jobba nu i höst t.ex. i 
klubben? Ska ni ut och kolla skyarna, eller? 
S: Det kan tyckas vara roligt, och det ska vi faktiskt göra 

också. Vi ska träffas uppe på ett berg här ganska snart 
där vi ska ha en grillafton och sitta och mer grilla än titta 
på stiärnoma, men det är ju så att det är i en ny förening 
viktigt att lära känna varandra. Vi delar ju ett intresse, 
nämligen UFO:s och samtalsämnen saknas inte. 

R: Mystiken tätnar allt mer kring fenomenen i skyn. 
Kanske kommer det att bli just Skellefteå UFO­
förening som avslöjar hemligheten om det finns liv 
i universum. Tack för att du var med Steve, och 
lycka tiD i framtiden. 
S: Tack. 
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l NASTA NUMMER AV 

UFO-NORR 

(Som blir tjockare än det här numret) kan Du bland annat läsa om: 

* UFO:t över Anderstorp i våras 

•• 
o 

* Aldre UFO-fall i Skelleftea 

* Hur ufologen har nytta av 
matematik 

*och mycket, mycket mer 

Nummer två av UFO-Norr kommer i december. 


